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Kéziratok viesxa a«xa 
adatnak.

Tisztujjitás előtt.

[Hajdumegye ellenzékének -figyelmébe)

Következnek a tiaztujjitáaok s ezek­
nek ténye éppen agy hangol bennünket, 
mintha egy ÍUokszera által lepett vidéken 
bolyongunk, melyet vidám szüretelek zaja 
tart ébren. Szednek, sajtolnak, isznak, — 
táccz, dal, zene harsan s a vidám mula­
tozó k között talán csak a gazdának jut 
eszébe, hogy ezen filokszera által kipuszti- 
tott szőll<3bea ez leend az utolsó szüret.

A tisztujjitások szellőjében is megin­
dul a munka. Eszem, iszom éa a meg- 
gyözödós prés alá szorítása 
nem marad el ebben a választási szüret­
ben som; csak az a kérdés, hogy a me­
gyék és városok közigazgatási borházaiba 
olyan szeilöazemek vitetnek-é be, a melyek 
idővel jó borrá forrhatják ki magokat, 
vagy pedig olyanok, a melyek csak sava­
nyú viukót adhatnak, (a savanyútól 
pedig őrizkedni kell!) vagy a melyeket 
belepett a corrupczió penésze s oly rosz- 
szak, hogy nem kellettek még a munici- 
pális élet szellőjében puszii tó fiiokszerának 
sem!

A restauráczionális puttony minden­
hol a főispán vállán van, az tölti ki a 
kádba, a prés alá valót, az válogatja ki a 
téli eltevóare alkalmas szebb fürtöket, csak 
a napszámosokat fizetjük mi s csak 
a bort kell nekünk mogiszogatnunk és 
édesen mosolyganunk a savanyúra is!

Érdemes volna minden megyében és 
érdemes különösen a hatalmas ellenzékkel 
bíró Hajdumegyóben, ha az ellenzék szer­
vezkedése áttörhetlen gáttá szilárdulna s 
az ellenzék oly akczióba lépne, a melynek 
ellenében csúffá tétetnék minden, a köz­
érdekkel ellentétben álló s a közhangula­
tot sértő törekvés, legyen aunak indító 
oka akár nagyúri protekezió, akár kortes- 
érdemeket jutalmazó Tisza Kálmáni kegy- 
osztás, akár pedig a hatalmi polezon álló 
nagyarak indokolatlan ellenszenve. E tö­
mörülés, e nekikószülós mindenkor szüksé­
ges volt, nem maradt el eddig s nem 
maradt el ma sem Hajdumegyében s do­
kumentálta a polgárok érdeklődését a 
közügyek iránt, valamint dokumentálta azt 
is, hogy Bocskai vérségének van akarata, 
a melyet a sorsát intéző, érdekei felett 
őrködő közegek, egyszóval a közigazga­
tási tisztikar megválasztásában tanúsítani 
kiván. Kétszeresen szükséges az ilyen irá­
nyú s tudomásunk szerint elegendő ér­
deklődés között folyó mozgalom megyénk­
ben most, a midőn tudjuk, hogy az, a
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^Eszményem.

Vágy éget engem — mondhatatlau 
Egy vágy utánad, szerelem !
Szivem iegédesb régi álma,
Ne hagyj elégni szomju vágyba,
Jelenj meg immár énnekem !

Rég várlak ! Éu még nem szerettem ! 
Megálltam egy-egy nó előtt,
S mihelyt szivébe én beláttam,
Azt mondtam : Ej nem erre vágytam! 
S bú nélkül elfeledtem őt.

Lehoztam egy rózsás világot!
Az isteneknek kéjitól 
Lesz mámoros, ki érti lelkem,
Egy tiszta csöppet érdemeltem 
Az élet arany kelyhiből.

Eszményem 1 Légi kép te nem vagy 1 
Az élet lángol arezodon,
Szemedbe’ büszkeség sugára,
Szivedbe’ mély érzések árja 
finom gúny csábos ajkadon.

mely küszöbön áll, lehet az utolsó tiszt­
ujjitás. Még szükségesebb azért, mert le­
hetetlen, hogy a — úgy látszik — kü­
szöbön álló állami s a tisztviselők kineve­
zésén alapuló adminisztráczió szervezése­
kor ne vétetnék figyelembe a polgárság 
akarata s az, hogy kikben helyezi bizal­
mát a megye közönsége. A néhány évre 
megválasztott tisztviselőből könnyén lehet 
élethossziglan közigazgatási hivatalos té­
nyező s igy esetleg csak a saját érdeke 
ellen cselekednék az a közönség, mely — 
a választás alá eső jelölteket nem képes­
ségeik, nem ezek jelleme szerint mérle­
gelné, hanem hatalmi prossiónak, vagy 
egyéb, mellékes szempontoknak engedve, 
többnyire tehetségtelen nagyúri ke- 
gyenczeket és vakbuzgó kor­
teseket hagyna benn, vagy ültetne be 
a vármegye házára.

Igaz, hogy a közakarat nyiivánulását, 
ennek érvényesülését illuzoriussá teszi az 
a kiterjedt candidationális jog, a mely a 
főispánoknak lehetővé teszi, hogy ?.z előt­
tük nem tetsző egféniségü, bármily jeles 
képzettségű s fennkölt jellemű egyéneket 
egyszerűen ne jelöltesse, ne jelölje, sőt 
lehetővé teszi azt is, hogy — minden 
más pályázót elvetve — a főispánok egy­
szerűen kinevezzék a magában megmaradt 
egyetlen jelöltet. Van még egyéb módja 
is a Tisra-korszakot annyira jellemző erő­
szakos, vagy furfangos hatalmi beavatko­
zások gyakorlatának a tisztujjitás előtt és 
alatt. A főispánok hatalmasak — Magyar- 
országon, de mégsem mindenhatók s meg 
kell törnie kónyuri akaratuknak, ha a 
közakarat nyilatkozása elementáris 
erővel lép személyek elé, sőt — ha 
kell — kellemetlenül is észrevé­
tel jelenlétét. A mely kellő qualifikáczió- 
val én fedhetlen jellemmel dicsekedhető, 
érdemes férfin lép a választók elé, azt, mivel 
bizony a választó közönség nem 
áll gyáva gyerkőczökből, a fő­
ispánnak jelölnie kell és azt nem illik, 
nem szabad mellőzni, ha mindjárt halálos 
ellenségének is tekinti. Ha pedig oly 
egyén neve rejtegethetik a főispánt kebel 
mélyében, a kit keresztül akarnak hajtani 
a választó közönség idegenkedése daczára, 
azt el kell buktatni, ha mindjárt a lelke 
szakad utána a magas protektornak.

Mert ezt igy kívánja a politikai 
becsület, a melynek ösvényén (kisz- 
szük lelkünk egész erejével) a Szilá­
gyiak, Barossok, Telekiek és Tibádok 
nem azért jártak eddigi nyilvános sze­
replésükben,hogy a kormány polezán most

Együtt mosolygnók a sivárak 
Nagy összevissza tömegét.
Szivemnek forró tiszta lángját 
Reád akasztnám s te bübáját,
Nem égetését érzenéd.

S a mért utam hint'néd virággal 
S megédesitnéd életem :
Dicskört öveznék homlokodra 
És nem múló fényben ragyogna 
Derűs képed, fenségesen.

A „Debrecze n“-nek irta :
Korodu Pál.

Visszaemlékezés külföldi uta­
zásomra.

— A ,Debreczen“-nek irta: Szűcs István, a m. tad. 
ak. lev. tagja. —

(Folytatás.)
Az al-tengernagy ábrázatáról, annak ha­

bozását kiolvasva Nelson, ily szavakkal főrme- 
dett rá: Vasmacskára, szigonyra 
Hardy! migélek tán csaknem 
engedem és nem tűröm meg, hogy 
kihulljon a főparancsnok! pál- 
cza kezeimből! Villámsebességgel ter­
jedvén el e nyilatkozat hire a hajóraj között; 
elkeseredett elszántsággal folyt a csata, s ki 
is vivatott nagy nehezen, a diadal. Ered­
mény az lett, hogy alig két ellenséges hajó 
menekülhetett futással, a többi részint elsü?

már elnézzék, mint tapodják azt lábbal egy 
másik, immár alkonyodé félben levő, 
áldatlan és bűnös kormányrendszer 
utolsó mohikánjainak az érdekében. Ők 
megfogják honosítani a polgári szabad 
meggyőződés szabad gyakorlatának csak­
nem feledésbe ment erényét és talán 
bűnhődni is fog az, ki a hazánk felett 
elömleni kezdő jobb levegőt megrongál­
ni igyekszik.

A mint mondottuk, éppen az ál­
lami kinevezésekben követendő tájéko­
zottság, tehát a kinevezés rendszerének 
szempontjából is érdekében van az or­
szágnak és a kormánynak, hogy a leg­
újabb választásokban ne a hatalom, 
hanem a közönség akarata érvényesüljön.

Hajdumegye tisztujjitása előtt pedig 
két irányban vagyunk meggyőződve.

Hisszük elösször is azt, hogy gróf 
Dégenfeld főispán — mint igazi nagy- 
ur s jó közigazgatási erő — 
nem óhajt oly helyzetet előidézni a 
megyében s nem tartja senki érdekében 
állónak az oly feszültséget, azokat a 
kedvetlenségeket, a melyek p. o. Deb- 
reczenben állottak elő, a lefolyt időközi 
választás előzményei és lefolyása foly­
tán. Össze fogja egyeztetni tudni s ezt 
tudnia is kell, a közönség akaratát a 
saját álláspontjával.

Hisszük azonban — másodszor azt 
is, hogy ha (a mi fel nem tehető) a 
főispán mereven visszautasító álláspontot 
foglalna el: hát Hajdumegye értelmisége, 
a sok ellenzéki küzdelemben kipróbált 
bajnokok, még igy sem hajlanak meg 
a hatalom előtt. Elmennek tör­
vényadta jogaikban a leg­
szélső határig s nem engedik 
meg szabad választási jogaik elnyomá­
sát és kijátszását. Pedig ezen közönség­
gel érdemes volna csínján bánni s egy- 
ben-másban követni az ő akaratát. 
Mert hogy Hajdumegye eszélyesen ki­
ván választani, kitűnik (a többi között) 
abból az egy példából is, hogy a leg­
fontosabb közigazgatási helyek egyikére 
szilárdan és tántorithatlanul ragaszkodik 
a S z i n a y Gyula, megyei t. ügyész 
ur személyéhez, kire valóban ráillik a 
vármegyeház elméje czim s 
kinek kristály tiszta jelleme, e téren 
csaknem páratlanul álló képzettsége, 
érdemei s e mellett tekintélye és nép­
szerűsége is oly nagy, hogy Hajduvár- 
megye közügyei valóban sokat, igen 
sokat vesztenének egy Szinay Gyula 
mellőztetése által.

Ijedve, részint ágyúinak elhallgattatása után, 
a győztes angol flotta hatalmába jutva, többé 
az ellenséges flotta nem létezett, megsemmi­
sült. Az ügy ekként fejlődése hírül hozatván 
Nelsonnak, ó ki az admirális! hajó belsejében 
a halállal szörnyen vívódott, beteg ágyában 
hű komornyikjának karjaira támaszkodva ek­
ként nyöszörgőit: N a g y-B r i 11 a n n i á t 
ég oltalmába ajánlva, most már 
nyugodtan halok meg, mert tel­
jesítettem hazám iránti köte­
lességemet. E szavak elrebegése után 
visszahaayatlotf ágyára, egy nagyot her dűlt és 
három Ízben csendesen pihegett, és hő? lelke 
— porsátorából kibontakozva jobb hazába 
szárnyalt.

Albion nem felejtkezett el hü fia érde­
meiről. A hajónak mely a holttestet Angliába 
hazaszállitá, a La Manche csatornán, a 
Themze torkolatáig, a parlament mind két 
házának küldöttsége, fekete posztóval bevont 
gyász hajón sietett elébe. A mint a testvivó 
hajó beérkezett a Themze folyamba, a hajó­
nak a fővárosba felvonulása közben, hajókon 
elébe jövő nép sokaság és a Themze mindkét 
partján sorfalat képező néptömegek gyászru­
hát öltve sürü kőnnyhullatások közben sirat­
ták meg a nagy embertől való megfosztatá- 
sokat.

Amikor pedig Londonba megérkezett a 
hajó, a világ város összes tornyainak minden 
harangja megszólalt, s annak folytonos zúgása 
mellett, nagyszerű tüntetés közben a bebal-

= Belföldi hírek. A nagy-eay ed 
ref. theologiának Kolozsvárra valö 
áthelyezése kérdésében nagy viták folynak a 
kolozsvári ref. egyházkerületi közgyűlésen. 
Az egyház-kerület igargató tanácsa, valamint 
a 21-es bizottság a theologiai akadémia át­
helyezését javasolja. — Nagy zsebmet­
szés. Máté László kecskeméti sertés hizla­
lótól Budapesten 14,000 irtot csent el valami 
ügyes zsebmetszó. — Király ő felsége 
az udvari vadászatok után két hétre Meránba 
utazik, onnan pedig egyenesen Gödöllőre jön.
— Honvéd önkéntesek vizsgája. 
A napokban volt a honvéd-önkéntesek vizsgája 
s az eredmény a közős hadsereg önkéntesei­
nél elért sikerhez képest fényesnek mondható, 
mert nem kevesebb, mint kilenczven százalé­
kot találtak alkalmasnak a tiszti rang betöl­
tésére. — A 96 önkéntes közül 5 bukott el a 
félévi vizsgán s igy a tiszti vizsgára összesen 
91 ment, kik 3 kivételével, valamennyien meg- 
állták helyüket. — Pedig a tantárgyak itt is 
ugyanazok, mint a közős hadseregnél és hogy 
tanulás és tudás dolgában épen nem állnak 
amazok mögött, bizonyítja a vizsgáló bizottság 
legteljesebb megelégedése. A bizottság elnöke 
Graef lovassági tábornok volt. Érdekes külön­
ben, hogy a honvédtiszti vizsgák eredményé­
ben ez az arány már évek óta egyforma. — 
Az unitáriusok uj házassági 
szabályzata. Az unitáriusok most ér­
vényben levő házassági szabályzatukat, bár ez 
csak 1881-ből való, ujjal akarják pótolni. Az 
uj szabályzat már készen van s három rész­
ben összesen kétszázhatvan paragrafusból áll. 
Az első rész a házasságok kötéséről, a máso­
dik azok megszűnéséről s a harmadik azok 
feloldásáról és megsemmisítéséről tartalmaz 
rendelkezéseket. Az uj rendelkezésekben leg­
érdekesebb hogy az unitárius törvény értelmében 
érvénytelen a házasság, ha az egyik tél nem 
vonzalomból, hanem anyagi vagy egyéb érdek­
ből, vagy éppen csak rábeszélés következtében 
lépett a másik féllel házassági frigyre. Az ér- 
vényte'enség azonban csak az esetre szól, ha 
a házasság még nincsen konszummálva.

= Külföldi hírek. Natália visszatérését 
Belgrádba Oroszország közvéleménye nagy ro- 
konszenvvel, de sőt lelkesedéssel üdvözli, mert 
abban Milán király teljes leveretését látja, 
a ki képtelen volt ez eseményt megakadályozni.
— Mesopotámiában óriási kolera dü­
höng. Naponta 200-an halnak el a kolerában 
s az utóbbi két hónapban 5987 kolera-eset 
fordult elő. Az orosz czárt pénteken 
várják Berlinbe, hol tiszteletére díszelőadást 
rendeznek az opera-szinházban. A hivatalos 
körök a megérkezés napját és óráját még 
mindig ezélzatosan elhallgatják. — Vilmos 
német császár Spandauba, onnan pedig Ki­
éibe utazott, hogy az odaérkező angol hajó­
rajt üdvözölje. — Natália éa Milán. 
Belgrád, okt. 7. A „Correspondence de Belg­
rade“ jelenti : Helytelenek a fairek, mintha 
Milán király a regenségre bízta volna az 
összejövetel módozatainak megállapítását. Mi­
lán királytól eddig válasz nem érkezett. A 
regensség és a kormány a közzétett ismert 
kommüniké álláspontján állanak, a mennyiben 
a döntést Milán királynak tartják fenn. Beli- 
markovics regens ma látogatást tett a király-
P— tEjawwxtyg;

zsamozott holttest, senkit mást inkább nem, 
mint Nelsont megillető Vestmünsteri nyugvó 
helyére helyeztetett.

Nelsonnak hátrahagyott adósságai orszá­
gos kincstárból fizettettek ki, és mint hogy 
egyene-: leszármazásu törvényes utóda nem 
maradott Nelsonnak; életben" levő oldalroko- 
uai, életfogytiglan, közkincstárból láttattak el 
kegy díjjal. Magának Nelsonnak érdemeinek 
külső képen is, méltatása jeléül, az ó utolsó 
diadalma helyéről elnevezett Trafalgár 
téren nagyszerű emlékoszlop állíttatott. így 
dicsöité meg Nelsont Anglia.

Szerencsés az ország, mely Nelsonhoz 
hasonló Sakkal dicsekedhetik. Még szerencsé­
sebb az az ország, mely kötelességét átérez­
ve, Nelsonhot hasonló nagy fiainak érdemeit 
méltókép meghálálni el nem mulasztja.

ütött az óra, melyben Londont elha­
gyandó voltam. Fogadóbeli igen jó ízletes 
kosztomat, és kényelmes elszállásolásomat — 
számításon alul jutányos árban kifizetvén, 
droskéra ültem és becsületes kalauzom kísé­
retében a Themse partjához hajtattam s a 
Magnet nevű gőzhajóra Boulogne felé 
jegyet váltottam. Majd hü kalauzomtól búcsúi 
vevén s neki napdijián felül irántam! hűségét 
melegen megköszönvén, augusztus 3-án d. u 
4 órakor hajóra léptem, s nem sokára ki v 
bontakozott gőzösünk állóhelyéről, vivén ma­
gával, fedélzetén számos hadi- és kereskedő­
hajós tiszti növendékeket, kik Londontól Bon 
logneig és Boulognetól vissza Londonig séta-
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DEBBEC2EN.
nénál. — Az orosz udvari vonat, 
mely 15 kocsiból áll, már Berlinbe érkezett 
s általános feltűnést kelt, hogy az udvari vo 
nat állapota sürgős javítást igényel. Valószínű, 
hogy az udvari vonatot útjában baleset érte.

KÄRCZÖLATOK “
(Praktikus hitfelekezetek. — Apponyi. — B. Csabán 
és Jászberényben. — Rémhír. — Shakespeare. — Mi 
történt Tatán ? — A vezérek szava. — 3. 33. — A 
versenytéren. — Miska haza jön. — ÍOO.OCO forint.)

Az unitáriusok ismét változtattak há­
zasság-jogi perrendtartásukon, még pedig oly 
módon, hogy a válást megkönnyítették. Az 
18Sl-ben hozott törvénynyel ellenkezőleg, 
most már az a házasság is érvénytelen, a 
melyben egyik fél „nem szeretetbM, hanem 
vagyoni, vagy más érdekből" lépett házas 
Ságra.

A jó unitáriusok — egy szóval — a 
„Váljunk el" czimü franczia vígjátékot nép­
szerűsítik és concurrencziát csinálnak könnyű 
válás tekintetében az erdélyi refor­
mátusoknak.

Még csak az van hátra, hogy hírlapi 
hirdetések utján ajánlgassák az erdélyi hit­
felekezetek a jő, olcsó és gyors szolgálataikat
— válni szándékozó házasfelek számára.

*
— „Brr! ez az Apponyi! szeretném 

összezúzni !* mondá ideges gesztussal Geszt 
ura, a midőn a mérs. ellenzék érdemes ve­
zérének jászberényi beszédét olvasta.

— „ügy azért, mert kegyetlenül bánik 
el veled, kegyelmes uram", kérdik tőle a szó­
rakozó mamelukok.

— „Nem azért, nem azért" (zokog a 
megtépázott generális) „hanem azért, mert — 
Szilágyit és Barosst dicsérte !"

*

Az elcsapott 14. §. a „módosított" 25 
§• az őrült róka bojtos farka Csak úgy 
menekülhetett a kelepczéből hogy ott hagyta, 
zsákmánynak.

Mert — mondja a tót diák verse, a 
megszorult rókáról :

Róka szoros egykor, nagy ehatrám lyukba bebújta, 
Dombos az oldala lett, nem lehet ám gyere ki I 

*

Irányi Dániel B-késben beszélt és még 
se békében. Jön Csabáról Csaba királyfi és 
proklamálja Tisza Kálmán ellen a hunok har- 
czát.

hogy ős Svatupluk király ősmerte Shakespeare!, 
mielőtt Shakespeare élt volna Talán nem is i 
Bacon irta a Shakespeare müveit, hanem Sva- 
topluk király.

(ismeretes ugyanis Svatopluk királyról, j 
hogy ő hires sportember volt. — (ismeretes

R kitárd"-janiik 
ezen lényére,

"1 ezen a nemes sport iránt érzett szenvedély! 
egy ténye, mikor t. i. a magyaroknak eladta 
egy lóért a birodalmát.

Csakis Shakespeare „III 
az a felkiáltása bírhatta rá 
hogy : „Országot egy lúért I"

Ezzel be van bizonyítva a Svatopluk és 
Shakespeare közötti szoros vonatkozás.

Ezen felfedezése folytán azt reményű 
Gili Balázs, hogy az összes délszláv akadémiák 
tiszteletbeli tagú' választanáják meg.

*

Egy magyar mágnás — Eszterbázi Mik­
lós gróf — Tatán (németül ToLis) 100 000 fo­
rintos színházat építtetett s abban német 
előadásokat tartat. Mi a színház felirata ? Ta­
lán az, hogy „hazafiatlansága nem- 
zetietlenségnek?" Vagy a helyett, 
hogy „előkelőség — kőtelet" csak 
az, hogy „előkelőség — kötelez"? 
Mennyi subventiót eszközöl ki ennek a szín­
háznak gróf Csáky Albin ?

A mely hazai város ezt a botrányt el­
tűri sőt közönsége a német komédiába való 
megjelenésével a botrányt gyáván támo­
gatja, annak a neve többé ne Tata legyen, 
hanem — Mama!

des butaságban szántogattak „bobus suis“ 
lapjuk barázdáin.

Most, hogy a fazekat erősen döngeti 
az ellenzék részére szegődött bosszúálló Ne­
in ezis, arczdtlanokká válnak és mivel ütni 
nem tuduak, hát köpködnek. Meg van a mese 
fordítva : a haldokló szamár rag egyet az 
ébredő oroszlányon.

„Kelfeljüuk anyám, itthon van Miska", 
szó! a berúgott apát reggel hazatérni látó kis 
fiú.

Híjába „kelfeljüuk" — Miskának nem 
lesznek többé nyugodt álmai, mert a kellemes 
álmok osztogatőja, Tisza Kálmán nem kel 
fel többé!

*

Tisza Kálmán — a nagylelkű Ssmsei 
Andor példájára — még nagyobb jótétemény­
nyel kíván „jókedvűen adakozni."

500 0 0 forintot ad hazai jótékony czé- 
lokra s a mi ennél is nagyobb jótétemény, le 
fog köszönni.

Gili Balázs.

Nem lehet annak torok-baja, a ki oly 
hatalmasan fújja a Lehel kürtjét, mint Ap­
ponyi Jászberényben.

Nem kisebb próféta Dánielnél, a mi 
kristály leik ii, nemes szellemű Irányi Dáni­
elünk, a ki oly hatalmasan nemesíti a po 
litikai erkölcsöket, mint a hogy Békés-Csabán 
láttuk.

Mindkét vezér kijelentette, hogy párt­
jaik együtt fognak működni a kormány meg­
buktatásán. Egy reménnyel kevesebb a kor­
mánypárton. Pedig mennyire jól esett volna 
hajbakapva látni a retteget ellenfeleket!

Háromszor is hangsúlyozta Apponyi, mit 
Apponyi pedig Jászberényben úgy meg- 6gy magyar államférfinak szolgálni,
T ztUzxl Ln.tízi t.« m- T,,, , , CS3.K1S 8. HGlUZOtßt !fújja Lehel kürtjét, hogy a Tisza Kálmán bá­

torsága mindjárt végsőt lehel.
Nem bírják tulkiabálni a félhivatalos 

kürtők. Több szusz kellene ezekhez a re­
pedt trombitákhoz !

*

Rémhír.
Szilágyi Dezső Béeeben járt, s hossza­

sabban beszélt a külügyi dolgokról.
Pejacsevics hadtestparancsnok kisérte ki 

a vasúthoz.
„A ressortjálioz tartozó ügyekben" hossza­

sabban értekezett a külügyi osztályfőnökkel.
Azt hinné az ember, hogy a Szilágyi D 

ressortjához tartoznék a Tisza Kálmán meg­
buktatása is.

*

A pánszlávok önérzete legújabban szer­
felett növekszik. Hátha még azt is tudnák,

Tisza azonban harminezháromszor bi 
zonyitotta be, hogy csakis az udvart szolgálja 
a miniszterelnök.

Melyik szám bizonyít hatalmasabban ?
*

Az őszi lóversenyek juttatják eszembe, 
hogy a politikai versenytéren most már Ap 
ponyi vezet és Tisza a — pony.

Nem is versenyez már ; elég neki, ha 
egy kissé hazárdirozhatik a totalizateurön.

Totál oda van már !
*

Egy pár lap fekszik előttünk. Nagyvá­
radról s más helyekről mai postával érkezett 
subvencziós lapok.

Eddig — mig a husosfazék ott rotyogoít 
a Tisza Kálmán tűzhelyén s biztosak voltak 
a mindennapi konczról — ezek az urak csőn-

úti kirándulást rendeztek, és kik mindnyájan 
szőke, nyúlánk 16-18 éves ifjúk, bokáig érő 
hosszú kék zubbony öltözetükkel tüntették 
magokat ki. Éq a hajó fedélzetén, ennek egy 
zugolyába elvonulva, angol föld területen él­
vezett élményeimbe mélyedtem, majd azon vet­
tem észre magam, hogy leúszó hajónk a Tkern- 
ze torkolatának jobb partján fekvő Dower 
város kréta part oldalaihoz jutott. Végpontjá­
nál vagyok tehát — gondolám magamban — 
és nem látóin többé classicus földjét Nagy- 
Brittannniának. Isten veled valódi szabadság 
hazája Anglia ! Isten veled A te alkotmányos 
intézményeid, folyvást követésre méltó mintá­
ul fognak szolgálni Európának. És ha kor­
mányforma tekintetében, talán észszerűbbnek 
mutatkoznak is az északamerikai szövetségi 
s talán sok által elfogadott köztársasági esz 
mék ; ám de czélszerüség szempontjából is az 
európai létező állapotokhoz viszonyítva, az 
Angliában kormány formádat illeti meg, oh An­
glia ! az elsőség dicsősége.

Belügyeid elrendezése közben — mert 
mi abba beavatva nem vagyunk — érthetlen 
ugyan Irland irányábani politikai eljárásod 
mi előttünk, de ettől eltekintve, minőig leg­
helyesebb utón jártál törvénykezési, közigaz­
gatási és igazságszol általási dolgaidban. Gyar­
matosítás! rendszered mindig életreva'ónak 
bizonyult be. Temérdek hasznot vettél ugyan 
be a meghódított tartományokból, de adtad 
nekik cserébe a czivilisatió áldásait. Cosmo- 
politának tart ugyan téged óh Anglia, a vi­
lág, mert szigetországi helyzeted nem taná­
csolja nagyon beleelegyedni a continentalis 
hatalmasságok cziyakodásaiba. Azonban tekin­
télyed súlya mindig elég arra, hogy az euró- i 
pai egyensúly fel ne billenjen, 8 e mellett te '

is mindig a világ nyugalmát és békéjét fen- 
tartani óhajtó hatalmak pártállását kegyeled. 
Önzőnek tartanak (melyik szentnek nem maga 
felé hajlik a keze ?) de azt, hogy Anglia ne­
mes eszmék helyett, valaha aljas czélok szol­
gálatában állott volna, soha, de soha senki 
rá nem süthette Angliára. Légy áldva, és légy 
vezére óh Anglia 1 folytonosan az ember vi­
lágnak !

A Doweri kréta partokkal eltűnt szeme­
ink elől Anglia. Belemélyedett gőzösünk a La- 
Manche csatornába. Mird sűrűbben tűntek fel 
szemhatárom előtt a tengeren szétszórt vilá­
gító-tornyok, melyek éjjuek idején kigvult 
lámpáik világával, messziről figyelmesekké te- 
szik a hajókat, hogy kerüljék azon zátonyo 
kát, melyek helyiségein vannak a világi tó tor 
nyok feláliitva.

Míg a hajó fedélzetén még fent jártam 
és mig a tengeri betegség le nem csapott,' 
találkoztam a fedélzeten egy ifjú urrai ki 
csendes komolysággal egy zsölye széken ült a
fedélzeten magában. Az ifjú magyar volt. _
Magát Rojnak nevezte, s mint emlité ő Szepes- 
megye nagybirtokoknak egyetlen örökese, de 
mivel száraz földön folytonosan betegnek 
tengeren pedig igen jól érzi magát, tehát arra 
van kárhoztatva, hogy tengeren lakjék. Ez­
úttal is azért jön Boulogneba, hogy esv 
Párisból odarendelt ösmerósével végezzen s 
azután 6 Rió Janeiróba (Dél-Ame’ri- 
kába) onnan pedig Sydneybe (Ausztrá­
liába) hajózon. Vele folytonos társalgás közben 
ő irántami nagy ragaszkodás jeléül, szívesen 
űe nagyon szívesen hivott, lennék utitársa fi­
zetni fog érettem minden költséget. Éu meg­
köszönve figyelmét, az ajánlatot nem fogadtam 
el, mert ha bizalmam lehetett volna is igére-

A szájhősök akcziója.
(Nagyváradi emlék.)

Hegedűs Sándor Nagyváradon kiadta a 
jelszót: Erélyesen verni vissza az 
ellenzéki támadásokat.

A kormánypárti lapokat úgy látszik ret­
tentően felháborította a Hegedűs fellépése, 
mert ^ azóta nincs nap, hogy ne ijjesztgessék 
az ellenzéket ilyen meg amolyan rettenetessé­
gekkel.

Úgy neki buzdultak ennek az előzetes 
e;rettentési elmeietuek a gyakorlati életbe 
való átvitelére, hogy valójában azt se tudjuk : 
az ellenzék lesz-e a támadó ebben az elkese­
redett ü kőzetben, vagy pedig a kormánypárt 
lógja Uszát oly formában védeni, hogy mielőtt 
az ellenzék akcziót kezdene ők nemcsak tor­
laszokat emelnek Tisza körül1 hanem lövöl 
döz&ék is má, az ellenségre, mielőtt ez még a 
szemhatáron mígjelennék.

Igazán bámulüi való a kormánypártnak 
és sajgónak ez a legújabban feltalált s hihető- 
en már paíentirozott harezmódja,

Neki fognak, s agyba-főbe verik (sze­
rencsére még csak papiroson) az ellenzéki pár­
tokat, mielőtt ezek a támadó szándékot bár 
csak jelképileg is kimutatnák.

Olyan csendesen viseljük magunkat ez 
időszerint, hogy semmi jogos panasz nem 
emelhető ellenünk és a kormánypárt sajtója 
ennek daczára úgy nekünk esett, (szerencsére 
ismét csak papíroson), hogy ha üyes vaklár­
ma és lévegőben való puffogtatás megijeszthet­
ne, hát már rég alaposan meg keli vala ré­
mülnünk.

így azonban nincs mit tennünk, mint 
tartani a hátunkat, s engedni, hogy a kor­
mánypárti sajtó zavartalanul fárassza ki ma 
gát az ellenünk megkezdett szörnyű küzde­
lemben.

Minthogy a küzdelemnek ez a módja az 
emberek eddigi históriájában merőben isme­
retlen — hogy mikép jönnek nyitjára e me- 
seszerü harczászati rendszernek — kénytele­
nek vagyunk az állatvilágban keresni hasonlít­
ható példák után

írva van a rókáról, hogy 'igen gyakran 
ép akkor a legdühösebb, a mikor ellenséget 
nem lát mag i körül, de rájön a bolondja és 
előre csikorgatja a fogait, hogy ha jön az el­
lenség — hát ne találja készületlenül.

Ilyenforma magatartás az, melyet a kor 
mánypárti sajtó az ellenzékkel szemben a 
nagyváradi tüntetések óta követ.

téneb megbízhatóságába, de mert — mint 
már megválasztott debreczeai collégiumi jog- 
tanárnak 1840 ik év november 1-ső napján 
elkeiletett jogtanári székemet foglalnom, — 
oly hosszas tengeri útra nem vállalkoz­
hattam.

E közben engem a tengeri betegség meg­
rohant, s én _ levánszorogtam a fedélzetről 
fekhelyemre. Nem is elébb jöttem magamhoz, 
mmt midőn kajuaikasadtakor hajónk kikötött 
B o u 1 ° g a e a á l Kiszáiltunkor azon rend- 

ivuli eset adta elő magát, hogy minden utast 
és így engem, is lámpát tartva szemeim közé 
szorosan megnéztek, s úgy bocsátottak partra! 
Csak később, t. i. már Bouiogneban a 
vendéglőben elszállásolásunk után tudtuk me*7 
okát e szokatlan jelenetnek. Tudniillik az 
akkori rar;cm király Lajos Filep kormánya 
értesülve lett az esetről, hogy Londonból 
augusztus 4 ike virradóra fog Lajos Na­
poleon akkoriban trónkövetelő 
Boulognenál invasiót megkísérteni 
í 1 ancziaországba. A minthogy ez meg is tör- 
tflnt’i/ST ai,Susz,us 4-ik napra viradóra a me
r%iLa,)OSnN?poIeon midÖG Partra 
szállott volna Boulognenál, — elcsipetett és 
fogságba helyeztetett.

Utólszor látam életemben Boulognenál 
tengert; posta-kocsin, Abbeville Ar 
ras városokon keresztül Páris felé ’vettem 
utamat. I<eltűnt előttem, hogy északi Fran- 
cziaországban (már déli részében azt nem 
észleltem) valamennyi városon vagy falun ke- 
resztül hajtattunk, a helység végén czondol- 
ott ruhába öltözött felnőttek és vézna gyer- 

kőezök az útfélen reánk várva, sáska módjára 
megrohanva utunkat, kinyújtva felénk sovány1

Az ellenség még sehol sincs — a védelem 
azonban már elkeseredetten foly minden vo­
nalon és minden képzelhető ellenség ellen.

ügy tetőtől talpig felfegyverkezve még 
ritkán láttuk a kormánypártot^ sajtóját, mint 
a hogy most készülnek megsemmisíteni az 
ellenzéki pártokat, mielőtt még a támadó 
szándék valamely komoly formában nyilat­
koznék.

Már valójában azt sem lehet tudni, a 
kormánypárt vati-é szokatlanul megrémülve az 
ellene czélbs vett akczió által, vagy az ellen­
zéket akarják jóelőre megrémíteni, hogy 
mikor az összetűzésre kerül a sor — azt sem 
tudjuk, honnan szedjük elő a bátorságunkat.

Minthogy komoly tapasztalat szól a mel­
lett, hogy az ellenzék a kormánypártnak sem 
védelmi sem támadó akcziójától sem meg nem 
rémült sem fegyvereinek szokásos használatá­
ban magát megzavartatni nem engedte — te­
hát eiőre látható, hogy eme legújabb kiadású 
kormánypárti havezmodor és elrettentés! kí­
sérletek csak arra bizonyulnak, be alkalma­
tosaknak, hogy még azokat a fegyvereket is 
elószedessék velünk, a melyeket egyáltalán 
nem kívántunk használni.

Mi nyugodtan elszivéljük, hogy a kor­
mánypárti sajtó idő nap előtt ki puskázza ma­
gát — csak már most az a kérdés, jhogy Ti­
sza Kálmánnak tetszeni fog-e a kormánypárti 

: puskapornak ilyen czéltalan és időszerűtlen 
I pazarlása ; s fog-e javára válni a generálisnak 
í az> ha a hadikészlet már most elfogyasztatik s 
j tűikor a harezra kerül a sor, sem puskapor 
I uein lesz, sem bátorság nem marad a hadfiak 

szivében.
Mi tehát, mint loyális s főleg emberies 

ellenfél azt tanácsoljuk a kormánypárti sajtó­
nak : kissé takarékoskodjanak a puskaporuk­
kal, mert féló, hogy mikor tényleg megje­
lenik az ellenség, nem lesz mivel lövöldözni 
reá.

Mert ha csakugyan eltökélt szándékuk 
í Tiszát nagyobb erélylyel védelmezni a tárna - 
I dások ellen mint a hogy eddig tették — hát 
I éppen a saját jól felfogott érdekükben cselek- 
: szenek, ha be várják a támadásokat és akkor 
I számolnak az ismert ellenség és harczképes- 
; ségéivel.
I Mert azt ne gondolják oda át, hogy az 
1 efféle gyerekes rémitgetéseket komoly számba 

veszi valaki az ellenzéken ; mig ezzel szem- 
I uen nagyon is meggondolandó, hogy váljon 
■ az ellenzéknek nem ad éppen e magatartás 
I ösztönt arra, hogy összes fegyverkészletével 
I kezdje meg a harezot azzal az ellenféllel 
, szemben — a melyik — mielőtt a küzdelem 
; megkezdetnék — már bizonyos puhitási czél- 
' zattai megtölti a levegőt — lőpor füsttel 
j nyilván azért, hogy az ellenzék ne fedezze 
i fel hol húzta meg magát a folyton kiabáló 
I de azért a félelem által teljesen consternált 
• kormánypárti tábor, a mely most úgy látszik 
I a rémületből akarja kiszedegetni azt a bátor- 
! sá-got, melyet pedig az istennek nem az ily 
i faJta emberek számárá találtak ki és éppen 
I uEm azért, hogy ezzel a bátorsággal a félénk 
j lelkek és a szájhősök ily gyerekes könnyelmű­
séggel éljenek vissza.

HELYI HÍREK. ~
* Október. Szeptember hava, mely az 

év legszebb időszaka szokott lenni, az idén 
nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. 
Csúnya, esős idők jártak s a hőfok annyira 
leszállóit, hogy fütött szoba és téli bunda 
után vágyódtunk. Annál derekasabban viseli 
magát október. Szép, derült, verőfényes őszi 
napok járnak, melyek nagyon kedveznek a 
hegyi szüretnek. Reggelenként halvány köd 
borong a táj felett, a természet lassan hal­
doklik. Itt-ott még virágot is találunk, de 

a fákon több a sárga-piros levél, mint a 
zöld, A hervadás szomorú költészete ez,

karjaikat imigyen koldultak: Messieurs! 
donez moi q u e 1 <j u e chose!

Bezzeg volt módunk a s o u s-k osztoga­
tásában ! 6

Végre Paris alá értem. Hálát adtam 
ISvCnneis, miszerint munkám, fáradságomat 
annyira megsegítette, hogy módot adott meg- 

; láthatni London után e második világvárost.
• Behajtottunk a sorompókon. Megszálltam a 
/Hotel Ronen czimü vendéglőben. Ismét 
i Európa coníinensén voltam már és igy ottho- 
j nosabban kellett volna magamat éreznem, és 
! mégis azon csendes nyugvó kedélyt, mely 
: Londonban volt nálam honos, — háborgó és
■ nyugtalankodó lelki állapot váltotttt fel. Mert 
I tudtam, hogy nincs Párisban egy talpalatnyi 
i10 me'y történelmileg nevezetessé ne vált 
! Jolna> Lés a mely örökös változásokról ne
• tenne bizonyságot. Azon kezdem, hogy mielőtt 

a nagy Baby'lonban széttekintenék, különben 
is az ut fáradalmaitól lankadt testemet kipi­
hentettem. Ily czélból végig nyúltam a szo-

■ bámbeli divánon. Nem jött szememre álom. 
Tehát fel keltem s átöltöztem kalauzom után 
indultam. Itt is azt a rendszert követve mit 
Londonban, hogy a várost elébb nagyban’ ös- 
merjem fel. Tehát főbb vonalait jártam be 
Pánsnak. ügy találtam, hogy Páris nincs oly 
nagyszerű, mmt London, de szemre mutató- 
sabb. Páris egy csínnal felszerelt menyecske, 
London egy multságát iró tisztesen öltözött 
“aí'°“a Pá™k épületei valamint bárminemű
bit ?SaL egráíSabb' Londonéi tömöreb­
bem tartósabbak. Páris Európa fővárosaink
London az egész fölteke metropolitának tart- 

(Folyt, köv.)
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melyben mégis szelíd megnyugvás van, mert 
tudjuk, bogy a mi szépet és kedvest elve­
szítünk, az tavaszszal megint mind uj életre 
kel ...

* Szomorú hir. A magyar gazda közön­
séget egymásután érik a csapások. Nem volt 
elég, hogy az idei termés gyengén sikerült, 
ehez járult még az ország nagy részében a 
szarvas-marhák közt dúló ragadós száj- és 
körömfájás. A debreczeni gulyák eddig men­
tek voltak e járványtól, most azonban az u. 
n. mát a-m ögötti gulyában kon­
statáltatok a ragadós száj- és 
körömfájás Tegnapig 107 darab marhát 
találtak e betegségben. A gulyát — termé­
szetesen — azonnal elzárták, s megtétettek az 
intézkedések arra nézve, hogy a betegség a 
többi gulyák közé be ne lopódzék.

* Országos vásárunk az állategészségügyi 
óvó intézkedések miatt, nagyon gyér volt. — 
Már a b ó r v á s á r a sem hozatott fel marha 
bőr, hanem csak lóbőrők kerültek vásárra, 
melyeknek párja 7 frt 50 kr, 8 írton kelt. A 
t o 1 1 v á s á r már élénkebb volt. — Első 
rendű fosztott toll 90 frt — 110 írtban, pe­
hely 130—150 forinton kelt 56 kilogr. ként. 
Száraz téli szalonna 48, 50, 51 írton kelt. 
Háj 55—56 frt métermázsánként. A hüvelyes 
veteményekre jó kínálat mellett kevés vevő 
jelentkezett. Barnapaszuly erősén ki­
tartva 6 fre 30 kr. — 6 frt 50 kr, a f e- 
hérpaszuly kevés kínálat mellett 6 frt 
50 kr — 6 frt 80 krban adatott. Viaszk 
300—400 métermázsa hozatott, melyek hely­
beli és kassai mézeskalácsosok s galicziai ke­
reskedőktől véve, hordónként és métermázsán­
ként 31 frt — 32 frt. Dió a Szilágyságból 
körülbelói 500 mtrm. hozatott. A vevők nyo­
mott árak mellett óhajtottak vásárolni, de 
utóbb a felhozott mennyiség egy fővárosi ezég 
s nehány vállalkozó által gyorsan megvétetett 
12 írtért métermázsánként. A termény­
üzlet lanyha maradt. Rozs 1000 — 1200 m. 
mázsa vétetet meg. 6 frt 40 krért a speku 
lálóktói, — vető-repeze kis menyiségben he­
lyi fogyasztásra 8 frt 60 kr m.-mázsánként. 
A közepes árak (kicsinyben). Búza 8 frt — 
8 fit 10 kr. Árpa 6 — 7 frt. Ter.geri 2 frt 20 
kr, 2 frt 40 kr. Zab 6 frt — 6 frt 20 kr 
métermázsánként.

* Színház „Fatinicza“ (a régi jó Soup- 
pé-féle operette) mai előállásán S o m 1 ó n é 
(Vladimir hadnagy) énekében bravourt fejtett 
ki, megjelenése csupa sikk volt. Ez idényben 
elósszőr lépett fel s az obiigát bokrétával s az 
ezzel járó tapsilletményekkei láttatott el a 
másik primadonna, Kopácsi Juliska, mint 
Lídia ; felső hangjain nagyon meglátszik a 
forceirozás. Néhány énekszámát esinosan éne­
kelte el, az első felvonás után hívták. V a- 
lentin, mint Goltz Bogumil, a nagy routin 
segítségével úszta meg parthiejáí szerencsével, 
Püspöki (Kancsukoff gr.) elegendő kedély- 
lyel, de kevés hanggal járult közre az elő­
adás tiszta nyereségéhez Kissé bágyadtnak 
látszott Hadai (Itzet), Rónaszéki, 
mint Steipán, H e g y e s i mint háremőr pe 
dig sok jó mókát szedtek össze a közönség 
muiattatására. Az ének-karok, zenekar és a 
rendezés kielégítettek, közönség nagy szám­
mal jelent meg

* Semsey Andor, hajdumegyei nagybir­
tokos, ki már eddig is sokat áldozott tudomá­
nyos és közművelődési czélokra, legújabban 
azzal tetézte áldozat készségét, hogy száz­
ezer irtot ajándékozott az akadémiának, 
a következő levél kíséretében :

„Tisztelt Elnök Ur ! A m tud. Akadé- 
miánakjj alapszabályilag megállapított czóljai 
közé tartozik: a hazának minden tekintetben 
megismertetése és a tudományos munkásság 
élesztése jutalomtételek utján is. 
Búváraink szorgalma, az Akadémia bőkezűsé­
gétől támogatva, sok rendkívül becses adalék­
kal gazdagította már is irodalmunkat. Olyan 
alapvető munkák azonban, melyek az eddigi 
eredményeket a tudomány mai állásának meg­
felelő feldolgozásban adnák s a további kuta­
tásnak irányait megjelölnék majdnem teljesen 
hiányzanak. Eme hiány pótlására a m.jjtud. 
Akadémiának ezennel 100,000 azaz százezer 
irtot ajánlok fel, s ez összeget 1890. okt. 7- 
től kezdve öt egyenlő évi részletben ifogom 
évről-érve a m. tud. Akadémia pénztárába 
befizetni. Az összeg mikénti felhasználására 
nézve egyedül a kővetkezőket kötném ki: 1. 
A m. tud. Akadémia, ha lehetséges még a 
jelen évben, de legkésőbb az 1890 i!c évi 
naggyülésen titkos pályázatot hirdet a követ­
kező munkák Írására, u. m. : Magyar nyelv­
tanra, magyar irodalomtörténetre, Magyaror­
szág fő drajzára, Magyarország közgazdaságára, 
Magyarország geológiájára, M gyarország mi- 
neralogiájára, Magyarország flórájára, Magyar- 
ország faunájára 2. Egy-egy munka legföliebb 
150 nyomtatott ivre terjedhet. 3. A pálya-d j 
külön-külőn 10,000, azaz tízezer forint, mely 
azonban csak abszolút becsű munkának Ítélte­
tik oda. 4. A pályaművek benyújtásának ha­
tárideje 1895 okt. 7-ike. A pályázat részle­
teinek megállapítására és az idevágó szabály­
zat kidolgozására a m. tud. Akadémiát kérem 
föl. Méltóztassék t. elnök ur jelen ajánlatomat 
melyet, hogy kötelező erejű legyen, két bará­
tom mint tanú szives lesz láttamozni, a m. 
tud. Akadémia mai összes ülése elé terjeszteni 
Budapest, 1889 okt. 7. Semsey Audor, a m. 
tud. Akadémia tiszteleti tagja. Előttünk : Gyu- 
lay Pál, Szily Kálmán.“

* A főiskola köréből. Előadó tanárok és 
tantárgyaik — a debr. ref. főiskolában : A) 
A hittudományi szakban. Tóth Sámuel nyilv. 
r. tanár. Tantárgyai: Symbolika, heti 6 órán. 
Jézu3 élete, heti 3 órán, (Spec, coll.) Balogh

Ferencz nyilv. r. tanár, ez évben ákademiai 
igazgató. Tantárgyai : Keresztyén egyháztörté­
nelem, heti 3 órán. Dogmatörténelem, heti 3 
órán. C s i k y Lajos nyilv. r. tanár. Tantár­
gyai : Egyházi szónoklattan, heti 4 órán. Gya­
korlati bibliamagyarázat heti 2 órán. Szónok­
lati gyakorlatok, heti 2 órán. Keresztyén er­
kölcstan, heti 4 órán. D i c s ö f i József 
nyilv. r. tanár. Tantárgyai : Héber nyelv, heti 
3 órán. Ó szövetség magyarázata heti 3 órán.
Ó szövetségi theologia, heti 3 órán. Arab 
nyelv, (spec, coll.) heti 2 órán. Erdős Jó­
zsef nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Bevezetés az 
uj-szövetségbe, heti 3 órán. Uj szövetség ma­
gyarázata, heti 4 órán. B) A jog- és államtu­
dományi szakban. Búzás Pál nyilv. r. tanár. 
Tantárgyai: Nemzet-gazdaságtan, heti 5 órán. 
Magyar pénzügyi jog, heti 5 órán. L i s z k a 
Nándor nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Alkotmány 
és kormányzati politika, heti 5 órán. Magyar 
alkotmány és jogtörténet, heti 3 órán. Bánya 
jog, heti 2 órán. Dr. Kovács Sándor nyilv 
r. tanár. Tantárgyai: Római jog története és 
institutiói, heti 8 órán. Egyházi jog, heti 4 
órán. Dr. K a r s a István nyilv. r. tanár. 
Tantárgyai: Magyar magánjog heti 5 órán. 
Peres és perenkivüli eljárás, heti 5 órán1 Dr. 
B a c z o n i Lajos nyilv. r. tanár. Tantárgyai: 
Bevezetés a jog és államtudományokba, heti
2 órán. Európai tételes nemzetközi jog, heti
3 órán. Európai államok statisztikája, heti 2 
órán. Közlekedési ügy hazánkban, heti 2 órán 
Bűnügyi statisztika, (spec, coll.) heti 1 órán. 
Dr. Ozory István nyilv. r. tanár. Tantár­
gyai : Büntető-jog, heti 5 órán. O.ztrák-jog, 
heti 6 órán. A büntetőjog történeti fejlődése 
(spec, coll.) heti 1 órán. C) Bölcsészeti tudo­
mányokat előadó tanárok és tantárgyaik. Dr. 
Török József nyilv. r. tanár. Tantárgyai : 
Közegészségtan, heti 2 órán. Törvényszéki or­
vostan, heti 2 órán. T h ó t Ferencz nyilv. r. 
tanár. Tantárgyai : Alapbölcsészet és ismeret­
tan, heti 4 órán. Jogbölcsészet, heti 4 órán. 
Ó- és középkori bölcsészettörténeiem heti 4 
órán. Osterlamm Ernő nyilv. r. tanár. 
Tantárgyai : Átalános nevelés- és tanitástan, 
heti 3 órán. Balogh Ferencz nyilv. r. ta­
nár. Tantárgyai : Angol nyelvtan, heti 3 órán. 
Angol mondattan, a „Present Day Tracts® ol­
vasása mellett, heti 2 órán. G é r e s i Kál­
mán nyilv. r. tanár. Tantárgyai : A legújabb 
kor történelme, heti 4 órán. D;piorcatika, heti
4 órán. Erdős József nyilv. r. tanár. Tan­
tárgyai : Vallásbölcsészet, heti 3 órán. Nemet 
nyelv és irodalom, heti 2 órán. J o ó István 
tanitóképezdei igazgató. Tantárgya : A vallás 
tanítás módszertana, heti 1 ór n. Kovács 
Lajos tanitóképezdei nyilv. r. tanár. Tantár­
gya : A mennyiségtan módszertana, heti 1 órán. 
Dr. Öreg János fögymn. nyilv. r. tanár. 
Tantárgya : Franczia nyelv, (kezdőknek) heti 
2 órán. M á c s a i Sándc r ének és zene tanár. 
Tantárgya : Egyházi és müéneklés, heti 2 órán.

* Szerencsés baleset Hétfőn reggel, a 
városunkba érkező miskolezi tehervonaton 
majd nem végzetes következményű baleset 
történt az Alsó-Józsa kertnél, — mely Had­
ház és Debreczen közt van. Menet alatt a 
vonatvezetői kocsiból K. P. vonatvezető ki 
lépett a futó-deszkára, hogy a szomszéd ko­
csiba lépjen, midőn véletlenül megcsúszott, 
a deszkáról lebukott a töltésre s onnan le- 
hemperedett a gödörbe. — A vonatvezetőuek 
legkisebb sérülése sem történt s teljes ép­
ségben szállt fel a nemsokára jött gyors­
vonatra. Az volt a szerencse, hogy a vonat 
lassan döczőgött, gyors vonatnál ily esés nem 
végződött volna oly szerencsésen. így hát van 
olyan bakset is, a mely szerencsés.

* Vezérfonalak az egyéves önkéntesek 
számára. Október elsejével léptek életbe a 
a védtörvénynek az egyéves önkéntesek szol­
gálatát szigorító intézkedései. Miután ezentúl 
a vizsga letételétől függ az egy vagy kétévi 
szolgálat, a honvédelmi miniszter egyetértöleg 
a közős hadügyminiszterrel az egyévi önkén­
tesek kiképzésére szolgáló vezérfonalakat ad 
ki, melyek, az elméleti tanulmányok tautár 
gyait az uj egyévi önkéntes! isk. tanterve sze­
rint feldolgozva, fogják taitalmazni s október 
elején jelennek meg a Pallas irodalmi és nyomdai 
r. társ. kiadásában Budapesten.

* A debreczeni dalegylet a budai dalárda 
25 éves jubileumán f. hó 10., 11. és 12-dik 
napjain számos tagból álló küldöttséggel kép­
viselteti magát. Ezenkívül a jubiláns dalegy­
letnek egy piros selyem szalagos koszorút is 
küld a dalegylet, melyre következő felírás van 
aranynyal bebimezve ; „A budai dalárdának a 
debreczeni dalegylet 1889. okt. 10.“ — A re-

‘ mek szalag közszemlére volt kitéve Kunz Jó­
zsef üz’etében.

* Véglegesítés. Dr. Könyves Tóth Mihály 
díjas városi közigazgatási gyakornok, ki eddig 
ideigleoes minőségben volt alkalmazva, gr. 
Dégenfeld József főispán által véglegesittetett

Pipacsok. M a 1 o ny a y Dezső kolozsvári 
fiatal hírlapírótól, ki Debreczenben 
tanult s itt kivált, mint ügyes vivő volt ős- 
meretes, Haratcsik János könyvkereskedésében 
„Pipacsok“ czim alatt egy kötet elbeszélés 
jelent meg. A szerző bevezetésképeu ezt mondja: 
„Ebben a könyvben egynéhány történet van, 
alakokról kik itt élnek, szenvednek velünk, 
körülöttünk; támadnak, elmúlnak alig élnek. 
Hasonlatosak a pipacshoz, mely nyarat szaka 
elözönli, telerikitja az egész mezőt — nem 
egészen egy napig. Emlékezetnek okáért, ime 
szakitok közülök néhányat.6 A díszes kiállí­
tású kötet ára 1 frt 20 kr. — Ajánljuk olva 
sóinknak.

* A hosszú őszi estékkel elérkezett a 
thea estélyek ideje is. Azok, a kiknek számá 
ra nincs a ki otthon illatos párolgó theát ké­

szítsen, a kik vágynak a szórakozás után, fi-
gyehnökbe ajánljuk, hogy ezentúl holnaptól j kétségtelenül női kézből szármázott.

után, fi-, Ki lehet ez a prude hölgy ? Mert az irás

kezdve minden csütörtök és szombat este jó 
ezigány zene mellett thea-estélyek lesznek a 
„Bika“ kávéházban s ez alkalmakkor a legki­
tűnőbb theák szolgáltatnak fel.

* Piaczi árak
megtartott hetivásárról. 

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 » Zab 
1 „ Tengeri ó 
1 „ Tengeri uj 
1 , Köles 
1 Zsák Burgonya 

Szalonna 
Háj

A rendőrségről.

1889. okt. hó 8-án

8.20— 7,85—7,50
7.20— 6,95—6,70
6.20— 6,10—6,00 
5,50-5,40—5,30 
6,20—6,10—6,00

4,50-
4,70

100
100

-4,25—4,00 
-4 60-4,50 
1.10

52.00 — 50.00 48.00 
54.00 — 53.00 52.00 

Az éjjeli rendőri fel­
ügyeleti szolgálat, eddig a városháza föld 
szintjén, a II ik kerületi rendőr-alkapitányság 
helyiségében volt berendezve. Ezen helyiség 
szűk és alkalmatlan lévén, az éjjeli rendőri 
felügyeleti szolgálat, a Komáromi-féle ház 
(czegléd utcza 21. sz. a) földszintjén, a mező 
rendőrség volt helyiségébe helyeztetik át folyó 
hó 10-dikétől kezdve. Ennélfogva éjjel, továb­
bá vasárnap és ünnepek délutánjain, sürgős 
rendőri jelentések a lakosság által az említett 
helyiségben teendők. Debreczen, 1889 októ­
ber hó 7-én. — A rendőrfőkapi­
tányság.

* Húsár;-k megállapítva s bejelentve 1889. 
évi okt. 9 lói okt. 16 ig. 28 kr. Erdei Já­
nosnál morgó-u. 587. sz. a., 30 kr. Rácz La­
josnál csapó-u. 547. sz, a., Boldogh Ist­
vánnál árokuteza 676. sz. a. 34 kr. Rácz 
Györgynél czegléd u. 2599. sz. a., Rácz La­
josnál Liba u. 2061. sz. a., Erdei Ferencznél 
csapó-u. 240. sz. a, Kolb Jakabnál pfia u. 
687. sz. a. 36 kr. Rácz Györgynél rózsa-tér 
10. sz. a., ifj Gyarmati Istvánnál hatvan u. 
1519 sz. a., csapó-utcza 794. sz. a., Erdei 
Ferencznél csapó u. 358. sz. a., varga-u. 
2238. sz. Németi Lászlónál czegléd-u.

. sz. varga-a. 2191. sz. a., Balogh Jánosnál 
mester-uteza 1371. sz. a. csapó-u. 471. sz. a., 
Ö8 kr Erdei Jánosnál Sas u 3. sz. a., 44 kr. a 

izr. mészárszékben a piaczoti Minden töb­
bi bejelentett 21 mészárszékben pedig 1 kiló 
hús 40 kr. Jegyzet: Ifjú Ungvári András 
három székiben 1 kiló hús nyomaték nélkül 8 
krral drágább.

* Fiatal anyák és kis gyermekek. Páris 
ban minden hó első keddjén ép oly megható, 
mint festői jelenet tanúja lehet az ember, ha 
elmegy a szépmüvészetek utczájába s ott a 4. 
számú ház előtt megáll. Fiatal anyák légióját 
lehet ott látni, kik valamennyien csinos kis 
gyermekeket hordoznak karjaikon, vagy ke­
züknél fogva vezetik a nagyobbacskákat. A 
gyermekvédő egylet védenczei ezek, mely egy­
let azon asszonyoknak, kiknek nincs bölcsőjük, 
nemcsak bölcsőt, de három hóaapra kenyérre 
és húsra szóló utalványt is adnak. Könnyen 
érthető tehát, hogy sok vállalkozó fiatal anya 
akad Kővetésre méltó példa nálunk is !

* Helyi termék. „Az ipartörvény.® (1884. 
évi XVII. tőrvényezikk) Ily czimü könyv 
jelent meg Grünwald Józseftől, a deb­
reczeni ipar- és kereskedelmi kamara fogal­
mazójától, ki e téren szakértelemmel működik. 
Megemlítjük, hogy a 400 oldalra terjedő mü 
ifj. Csáthy Károlynál jelent meg s ára 2 frt 
60 kr. Az érdekes munkát ismertetni fogjuk.

* Halálozások Szept. hó 29 töl okt. hő 
5-ig meghaltak városunkban: Bodnár Sándor 
24 é. ref., öngyilkosság. Madarász Gézáné 38 
é. ref., álképlet. Bálint? ref., halvaszülött 
leány. Ruisz János 53 é. r. kath., tüdőgümö- 
kór. Sipos Mihály 3 hét. ref., görcsök. Bod­
nár? ref., halvaszülött fiú. Ferenczy Juliánná 
118 é. ref., bélhurut. Oláh ? 3 nap. r. kath., 
görcsök, kereszteletlen fiú. Szilágyi István 10 
nap. ref., görcsök. Szilágyi István 11 hó. ref.,! 
görcsök. Nagy Imre 45 é. ref., véletlen ese-1 
mény általi halál. Felföldi András 6 hét. ref., • 
bélhurut. Szász Sándor 2 hó. ref., görcsök. 
Kassai Imre 1 hó. ref. bélhurut. Jelinek Jó­
zsef 53 é. r. kath., bélhurut. Tóth Gergely 
68 é. ref., bélhurut. Nyilas Gábor 52 é. ref., 
vizkór. Végvári Róza 1 é. ref., tüdőhurut. 
Barta? ref., haivaszülött leány. Özv. Trázsi 
Antalné 49 é. r. kath., tüdőlob. Csahdczy Pál 
1 hó. ref., veleszül. gyengeség. Molnár Erzsé­
bet 10 é. ref., agy lob. Ferenczi Mihály I hó. 
ref., görcsök. Töviski? ref., halvaszülött 
leány. — Mskai István 4 é. ref., vizkór. — 
Borbély Gáborné 66 é. ref., tüdóhurut. 
Vig Juliánná 5 hón. ref., bélhurut. Bőr 
József, 62 é. ref. tüdőlob Hatvani ? ref. 
haivaszülött fiú. Tárcsái Juliánná, 6 é. ref. 
vörhecy. Vass Juliánná, 5 é. kath. agylob. 
Tőkés Péterué, 31 é. ref. hashártyalob. El­
hunytak összes száma : 32, — ezek között 19 
őt éven alói gyermek van, tehát az elhuny­
taknak nagyobb felel

* Koszorúk. A kegyelet koszorúkkal 
szokta elhalmozni a ravatalt, s az elhunyt 
kedvesek sírjait. A gazdák és iparosok álta­
lános hitelszövetkezetének debr. árucsarnoka, 
mely kiterjedésében napról-napra nyer, díszes 
sirkoszorukat szerzett be, melyeket jutányos 
áron bocsát a közönség rendelkezésére.

Mellőzött vetélytárs, vagy caak egy kis 
ártatlan Nebántsvirág ? De végre is ez közö­
nyös. Hanem maga a dolog valójában megér­
demel egy-két szót a közönség és a színpad 
szempontjából.

A színészek mindenütt szeretnek csóko- 
lózni s a színésznők mindenütt eltűrik ezt.

A színpad feladata illúziót kelteui. A va­
lóságnak látszatát adja s ez okon a re­
alizmusnak kézzelfogható eszközei nem valók 
a lámpák elé.

Már a kosztümirozásban érvényesülő ma- 
teralizmus is, melyet manap a m e i n i n g e- 
n i e k emeltek a tetőpontra, megszülte a ter­
mészetes reakeziót, a klassikus színpad egy­
szerűségéhez vissza hajló legújabb szellemi 
áramlatban.

Ami pedig az illúzió-keltés többi eszkö­
zeit, különösen a színész játékának ter­
mészetességét illeti, az iránt egy pár példa a 
legjobb felvilágosító.

A meghalást csak úgy lehet szépen 
csinálni, ha egy egész kazal plasztikai és aest- 
hetikai szabályt tart folyton eszében a színész. 
Az igazi halál iszonyatott kelt. Sehol a 
világon nem látni nyitott színpadi halot­
tat, pedig a természetben főlakad a halott 
szemhélya.

A tragédiák minden mérge az orvosi tu­
domány szerint első sorban borzasztó gyomor 
görcsöt idéz elő, de azért szeretném én látni 
azt a Gennarót, vagy Lecouvreur Adriennét, 
aki azt a valóságot meg merje reszki 
rozni a színpadon. Különben is, hol az lelki- 
ismeretes tragikus, aki igazi mérget iszik a 
hatás kedvéért ?

A színpadi szókoknál is körülbelói ugyan­
ez az eset.

A nem négyszemközt való csókolózás meg­
lehetős barbár és prózai cselekmény.

A közönség nem azt kívánja, hogy 
M a r j o 1 a i n e ajka valósággal érintse a 
F r i k k e 1 é t, hanem csak az az egy ze­
nei takus kell neki, amelyet egy csók ezup- 
panásbun irt meg a zeneköltő bizzar zseni­
alitása.

He az a realitás végső konzekvencziá- 
jáig vitetik, akkor a „Szép Galathea“ ban a 
szobor és Ganymed kedves jelenetek s az 
„Üdvöske“ harmadik felvonását bajos lesz elő­
adni.

Eszem ágában sem volt kezdetben ezt az 
aktuális kérdést ily széles és komoly arányok­
ban tárgyaiul, mert részemről nem látom fen- 
forogni a megrovás szükségét.

A miért az én névtelenem neheztel, az 
mind össze is egy kis indiskréczió volt, a mit 
az operette bolondos szabadossága u?*nt.

Végezetül is jobb szeretem a színpadon 
a csökolózó színészt mint a hara­
pósát. P—ó.

Közgazdaság.
— Sertés vásár. A kőbányai aertéskeresk 

csarnok távirata, okt. 7. Ab üzlet változatlan 
M. urasági öreg nehéz 4L——42— írtig ma. uras 
fiatal nehéz 45.50—46.— frtig, magy. urasági
fiatal közép 46.----- 47.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 48.------49 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 41.——43.— frtig, magyar szedett 
közép 45 60—46.50 frtig, magy, szedett könnyű 
47.------49.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.---------.— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép ——.— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.------ . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —frtig szerb, 
átmeneti nehéz 43.------44.— írtig szerb, átme­
neti közép 43.50—44 50 frtig, szerb, átmeneti 
könny. 45. 46.— frt. hizó a vasútról má­
zsája. —.------.— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —------ .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4'/. levonássá) —,----- .— frt-

i ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
i kgl. 47«-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Debr. színház.
Holnap csütörtökön, 1889. év október 
hó 10-dikén, páratlan bérletben, itt 

eíösször:

TITKdS C-
Operette 3 felvonásban.

Felelős szerkesztő Gáspár Imr» 
Kiadó Kutmsl Ina«*©

A színpadi csók.
(Válasz egy névtelennek.)

Megvallom, kissé zavarba hozott az a 
névtelen ajánlott levél, mit a mai posta ho­
zott, ahol „Egy színházba gyakran 
járó, denem bérlő körszékes“ 
erélyesen magbotráuyknzik egy énekes s egy 
énekesnő színpadi csókjainak feltűnően ter­
mészetes voltán.

nagy elterjedtsége folytán arra Indít »gyesek« t., kik 
aját ásványvizeik értékéről vajtái keveset tartanak.

1 magnkra nézve nagyobb sikert a közönség dtámitásá 
tói várnak : hogy csekélyebb Irtefcü savanyrtvizeiket, i 
méltán a savanynvizek királyának nevezett Qriesshübli 
vignettáihoz hasonló czim! appal látják el. Habár Hat- 
honi Henrik ur ilynemű szédelgéseket a törvényn rajtot/ 
minden eszközzel üldöz, mégis helyéi lévőitek találjuk, 
hogy a t. ez. közönséget ilynemű vállalkozók izéiméi 
löl intsük, valamint hogy /elkérjük, miszerint a Giess- 

hnbli vignettájára, valamint a dugaszba beégetett
irovakrai^MRttonV8^Qie««huMerflgvelB^mHtitotMrélr
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Óra- és ékszer 
javítások jutá­
nyosán készit- 

§ tetnek.

Ezüst egyfedelű cylindre órs8 frt« i-* r ^ í *i j j
— 10 

12
_ 12 
_ 16 
_ 8 
_ 15 

30_ 2*
16 

_ 24 
_ 30 

70
- perezre ugró • _ 80

1 m. hossza inga-óra__________14
Ugyanolyan órát s felet ütő __ 18
1 m. 30 cm. hosszú inga óra__18
Ugyanolyan órát s felet ütő 22 
Ugyanolyan Vj órát ütő s ismétlő 35 
Gyönyörű kivitelű salon-óra 30 
Fali hajó-óra ; járó szerkezet— 5 

lor ' " ' ’ ' —

érts- és
LEGNAGYOBB

kétfedelű
• egyfedelű ancre «
« kétfedelű • «
• egyfedelű remontoir •
• kétfedelű « «

Nicki egyfedelű < .
Ezüst datum • «

• perezre ugró • •
Arany női « «

• • cylindre •
• férfi ancre •
• • remontoir *
« « datum remonl •

Ócska arany, 

ezüst és órák j|

5 löfkovitsTaíTthur éJ"t^7w m ~ e: éftéküb;%

! Főpiacz 2142. sz. a íöpcsta töszomszcáságáöan, hol is reiifiiyfi] naif választottal] a legolcsóbli áron Midi:
,r* “ M 1 ----------" ■ ■“ ' Divatos ezüst gyermek karék rf -■ - * •

Ugyanolyan órát s felet ütő 8 »
Irodai v. konyhai bádog óra __ 5 •
Vgyanoljan órát s felet ütő _ 8 » 
Ebreszto-óra franczia kicsiny__ 3 «

• amerikai nagy _ 5 «
* utazási ezéiokra__10 «

Myosotis uj (nefelejts) nő breche 3 •
• • • karék____ 4 •
* • • férfi melltü 2 *

Valódi gránát gyűrű
férfi melltü.. 
azivecske-

I Erlist szives gyűrű___________50 kr
I Emaillirozott » Emlék fiilir. 50 «

' Kyürü keleti gyöngygyol 1 frt 
Arany női gyűrű_____________ 2 •

* férfi • divatos lapos 6 «
1 » « pecsétnyumó 8 •

Valódi gyémánt női gyűrű____ 8 •
• brilliant • • ____ 15 •
• • férfi * ____ 30 •

Ezüst lencse alakú függő____50 kr
Emaillirozott női • 1 frt 50 «
Valódi gránát • • 1 « 50 «
Arany női függő__________________3 frt
Leguj. opál függő patent zárral 9 « 
Divatos korall függő_____________ 3 »

* • * pat. zárral 6 «
Valódi gyémánt • • • 14 •
Valódi brilliant • • • 25 *
Ezüst óraláncz vékony___________ 2 t

-* # súlyosabb_______ 4 •
• tiszti óraláncz___________  3 •

Arany női divatos rövid Ián ez 20 *
Arany férfi óraláncz vékony__20 •

• ft súlyos__40 »
Arany katonai óraláncz______ 25 •
Arany nyakláncz_____________30 *
Valódi tula ezüst óraláncz____ 4 «
Aranyozott ezüst női kérészi— 2 •
Finom arany • • __4 •
Valódi gránát * • __ 4 •
Valódi gyémánttal női •  14 •
Knlyafo v lófő ezüst lánczra— 1 • 
Ezüst Szt-György tallér— 1 frt 50 kr 
Aranyozott cr.eruza___________2 frt

\1 a rj-a r l-i s-//a t-.l-» tirt ^}y/
* yj.

Ej

—-- A/í ’"V-* * * *• >"<•
zr» 4* 4* 4* 4

v-;rv . 
*t\

— I UiO —_—_____ fi Hl |

Kívánatra képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. — 
I klekre nagyobb választék is küldetik. — A megrendelések 
azonnal és leglelkiismerefesetiben vitetnek ki. — A meg nem 

felelő úrit 1c visszac seréi tétnek»

Valódi gránát női 
Fekete emaille « • 4
Kedvelt ezüst lánczkarék------  3
Div. arany portebonheur karók 12

* # » karék nemes opállal 25
Valódi gyémánt karék........ ......... 35
Kedv. ezüst női galamb brochetü 2

* . * • rózsa » 2
Valódi gránát női brochetü__ 4
Fekete emaille » « 3
Legújabb nemes opá’os •
Valódi gyémántfal « 25
Aranyozott ezüst női ni edaiIlon 3 
Fekete emaille » « 4
Valódi gránát « • 5 ,
Divatos arany » » jo ,
Valódi gyémánttal # « 15 .
Legújabb néger fő nyakkendő tii 2 <
„ / világ:tó lámpa « • 2 *
Kedvelt korai • • 3 ,
Divatos pillangó • • 2 »
Arany patkó « * 6 »
Aranyozott kézelőgomb párja 3 .

r lánczgomb « 4 «
Finom arany e • 10 •

* • gomb patent zárral 15 »
valódi gránát hajfii párja___ 5 «
Aranyozott kedveit szivarszipka 3 •
Ezfjst főjii lovagoló bot______  7 «
Ezüst férfi niedaillon divatos__2 •
Finom arany férfi medaillon__14 ,
Aranyozott t-olier láncz______  2 *
Finom arany « • ______ 10

6 drb ezüst evő kanál _
6
6 r 
1 »
1 *
1 r
6 pár
6 »
1 drb 
1 «
1 * tömör ezukortartó______ 35
1 * gyümölcstartó üveggel 10
1 * ezüst vajtartó_____________ 25
1 * tömör kenyérkosár____  30
1 ' ' névjegytartó _____ 25

zsámoly___________ ___
levesmerő ________12
tej merő ................  6
vas tagétól es kanál__G
kés és villa ...------  lg
csemege eszköz___  12
ezukorfogó________ 4
sótartó..

30 frt
10 «

1 par « gyertyatartó____
1 gyermek evőeszköz tokban 
Ugyanaz pohárral ..
1 drb ezüst táleza..
1 par ezüst kargyertyatartó
1 drb ezüst tentatartó______
1 * szép ezüst serleg_____ I
1 * na§y templomi kehely

SZÓ.n Aziict 1

35 «
5 •

14 «
40 < 
80 «
15 t 
25 «

„ a 4  ftBUClJ! 40 r
1 par szép ezüst virágtartó___ 30 .
1 drt> «üst gyűszű__________  8!J kr
1 « eezet és olaj tartó_____05 frt

gyönyörű tranchír eszköz__20 «
6 aranyozott csemege kés____ 14 ,
? . ' fokét 0 kávés kanál 10 <
1 szép varroeszköz___________ g ,
4 / ezüst kötő kosár______ 12 •
1 d?h jf.’ÍfAzoní°'“Syeríyatartó 40 .
1 drb ezüst gyufatartó_________ g ,
1 ' * dohánytartó______ " j2 ,

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen. 
Padlózatok számára:

ZECeil ■ífLlaJcs

Padlózat-fény mázát
Bécsből

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára : szagtalan, ha ma- száradó 
szép, fényes és tartós, — 1 nagy palnczk ára 1 frt 35 hr

- 1 US - n - n 68 „ '

ZZoil Becsből,

Viaszk-kenőcsét
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padió számára,

Ggy köcsög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Kivályi és Kalenda,
DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

gyári raktárábl^fntéMnd’/k^E^'fl1^wÍ68ho0BomrSl^ak6frntCo!Dé.k’ A'°ÍS KeN’ W'en IV' Resae,gaBse 6-

Minden óráért 1 évi jótállás vállaltam. — A- 
a ni. ktr. /emjelso hivatal próbájával vanoni „u 
arak valódiságáért jótállás vállaltam. - Áz inga 

leggondosabban csomagoltatnak.

SZABÚ LAJOS FIAI CZEG
Debreczen, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek :

NÖi RUHASZÖVETEK, 
Flanell, Kasán, Holdon, 

Himalaya kendők,
haraszt kendők,

Téli harisnyák,
SZŐNYEGEK, AGYTERITŐK,

PAPLANOK,
A hírneves cosmanosi gyárból :

S£@eé

É

^ Rjnc,s többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és avuiarit fnnhi.et 9 
gyógyít es erősít, a fogkövet eltávolítja ás k 4.7nZcJyu adt-/?9hust 9 szájiiűzt azonnal meBszV„te?i ^^SSnaTr*0^: 3

, cs- 63 kir- udvari fogorvos és udv. szállító, valódi
-■ pQpp világ- Anatherin

m hirü
kétszer oh au nagy palaczkokban mint edd'»/

yx TkAT)T) r &zzel egyidejűleg alkalmazandó■Gr. lull fogpasztája, Äa fogakat f0)yt0Q egészséges és szép állapotban
n,. D/A 1)1) a Atart

K o r r a s

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debreczeni fióktelep árucsarnoka.

Előre haladt ásványvíz évad miatt a mésr 
raktárunkon levő idei töltésű, 2 literes palacz- 
kokban levő, legjobb minőségű

tv HAmA ~tartja.
JJi. iuli Anatherin fogrnasztáiíi mely ® legjobbb és legfinomabb

<1 v) tf^er,a tógák tisztán ta-tására és
Dl*. POPP fogpora Skfehfr!éf ÍOgakat WC*™* “X"% mint más
TV,. T)rvr> n « ( fogporok a fogak zománczát megsértené. *

^ Öli nővén}'SZappana ,g-vő,fy'i,i.í,ere szappan, mindenneműT^f‘ i ) f) 1) 1) NAPRAFORGÓ A?ar \ bőrkiütések ellenes különösen fürdőkhöz.
ÍJÍ • 1 Urr VÉNUS (nZZ) í glicerin). A legújabb és a legfinomabb divat-

Ar.,,. . . ,, . Ypanay pipere szappanok. A bőrt bársoavfíoímná (eszik
t■ Anatherin-száj víz 50 kr. 1 frt és 1 fri in J esza.frt 22 kr., Aroma'ikus fogpaszta 35 kr., Fogpor dobozban pa’iA v—“ fogJlasz!a ‘egelybea 1

ÄS’“ ffi&rW55To “t&? ÄjÄTÄSSrYS! látó; 
teStó?"F- «•’ wiLBr%sosÄe,ttL;j

* n Orvosolt véleménye, —~
,. , ,_ < öpp-TÓIö Anatharen száivizai betesfeim rendkívül m»p -,

Sgíról8 m|vaegV^flfg/őzSvÍÓ,Ötte 8Ík9rref ha8Znáf}^. “art vegyi ti zta“-

Dr. Kainzbauer,
Ai/i; , .——----- ------ cs- tanácsos, emer. tanár.

Bukarest. E. ,ur. Vfadcsco,
Dr Pnnn | p A t ;— , e£Fet- tauar, kórházi főorvos.

megfelelőleg fölötte ajá latra méltónak taíaTom.erÍn‘82ájVÍZét:< &Z igiZíágnak

er In" . Dr. Sonnenschein F. L.
egyetemi tanár, hites törvényszéki szakéi lő.

iád
1889

víznek palaczkját 20 krra szállítottuk le.
Minden egyes üres palaczk 8 krért vétetik 
vissza.

Tisztelettel

\mvm dilid.
debr. fióktelep árucsarnoka

nagy várad-uteza, megyeház mellett.

7978 
1889

Hirdetmény.
A bizottsági közgyűlés AL 1889 bkgy. 

sz. a. kelt határozattal a hortobágyi le­
gelő tál a hídon való részének téli lege­
lőül leendő kiadatását elrendelvén, ezen 
nel közhírré tétetik, miszerint a horto­
bágyi legelő túl a hidoni része folyó 
év november hó 1-től jövő 1890 feb­
ruár hó 1-ig juhok számára téli legelőül 
helybelieknek a folyó év nyarán a juh-
£ rnJe?fetett juhaikt<51 darabonkint 
5üÍ!^Ü^_l!^Í!knek 15 krért ki-

r r a 8

"ardos
nATÍTiJBÍSI hirdetmény.
valódi és egészség fejlesztő gyapjú alsóruhái I Közhírré tétetik, miszerint Debre- 

férfiak, nők és gyermekek részére. fezen sz kir. város tulajdonához tar-
Ercdeti gyári áron, személyes jótállás |tozó> 8 ia várad-utezai vasúti átjárón
Férfi ino* of’-A«' 1 ' v , íkÍVül Uvö’ 8 vég&el a Homokkert nyu-

1 e,h iii»’ Alsónadrág, also pb oldalára nyúló 5 darab faraktári
ol AT- 1 ' .. UJJa?’ Jhelyiségül szolgáló földek, a városház

v í aisoujjas, nadrág szoknya,lnagytaniíc8termében fo,-yő 1889. évi 0kt<5-
I uÍjas és nadrág egy da-Íber .!6"dlk naPÍán d- e io órakor tar-

rabban, ’ |andó nJiIv^nos árverésen, a folyó évi 
Női és férfi harisnyák |°Jt<5ber 1 ~töI hat egymásután-" évre, a 

Gyomor védő fio-pn (ÉVÁK™ ’ .. x 1' l09^ számvevő fc t atainál megtekint- Fe„, lr , J ”? Cíe,SZer“).M feltételek mellett haseoebétbe fog- 
«Ä«—gwJnak adatni.

Zsebkendő (io’eil csiims l I ^-ről az árverelni óhajtók azzal
Miaden p.cvp. n. |értesittetnek, hogy a kikiáltási

' -------- «woa.avw*. « JUSZag-
tartó gazda közönség, hogy legeltetés, 
végett kihajtani szándékolt juhai száJ 
mára az alapítványi pénztárnál folyó hó“ 
15 tői kezdve a legelőbár előleges lefi­
zetése mellett hajtó ezédulát váltson 
mivel úgy a hajtóczédula nélkül juhai- 
kat kihajtók, valamint a bejelentett szá­
mú juhoknál többet kihajtók, a legel­
tetési szabályrendelet értelmében fognak 
bűntetteim, megjegyeztetvén, hogy a 
hajtóczédulák kihajtáskor a mátai biz­
tosnak bemuta tandók.

Kelt Dabreczenben, 1889. október 3.

A városi tanács.

— ö—e -v«,Uaui VOQJ^p

ez igazolja a valódiságot, .
. Minden más szöveeü vádia,^ Sóznak,

zasra vall. A Dr !-=,=,-A ,,, 9»T csaa után-S .zottau jobban áraJa határo-S Debreczen, 1889. október hó 3.
r» d*£-4-_________________“>»-■

863SÍSSÖ

Az emlitett minőséi
°‘6Í S,*“SI1 birsig i,lal 87ár“ Igeu lisiteit Uram . 

Többszöri használata által a

jFeliiiwás.

prospectusát
másoló-ff'

_ a iiu-cs uiasoic

Steuer Ottó afiSSST

Ftilelaj-kivoeatnak,Dr. Schipek segéd orvos készítményének, ter­
hes fulzugásom elmúlt. Léghálá .bb köszöne- 
tem nyilvánítása mellett tudatom ezt t;a-tQ lettel Steiner Dávid, Dabocsan ’ t,8atex'
1889. máj. 12. *D (oomogymegye))

Ezen

----- * 2
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